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1. Делатност Заједнице матичних библиотека Србије 

 

 Заједница матичних библиотека Србије је асоцијација добровољно 

удружених матичних библиотека основана у циљу изграђивања јединственог 

библиотечко-информационог система, унапређивања остваривања матичних 

функција и матичности у библиотекарству као и унапређења библиотечко-

информационе делатности у библиотекарству у Републици Србији. 

Конципирана као на демократским начелима и сарадњи заснован одбор 

директора, Скупштина Заједнице стара се о остваривању заједничких интереса 

свих региона у области библиотечко-информационе делатности у које спадају: 

изградња јединственог библиотечко-информационог система у Србији; 

унапређивање остваривања матичних фукнкција и матичности у 

библиотекарству; унапређивање управљања и пословања у библиотекама; 

израда предлога законских и подзаконских аката из области библиотечко-

информационе делатности; координација обједињене набавке публикација; 

унапређивање статуса библиотека и промоција библиотекарства; примена 

савремених технологија у библиотекарству; унапређивање положаја књиге и 

културе читања; сарадња са издавачима и утицај на издавачку политику; 

остваривање заједничких пројеката у библиотечко-информационој делатности; 

побољшање материјалног и статусног положаја библиотека и унапређивање 

пословања библиотека; остваривање међународне и регионалне сарадње; 

додељивање награда и признања. 

У 2015. години Заједница матичних библиотека Србије одржала је 

укупно две седнице Скупштине (19.2.2015. у Народној библиотеци Србије и 

4.11.2015. у Градској библиотеци у Новом Саду) на којима су разматране 

стручне анализе настале на основу праћења стања, потреба и услова рада у 

библиотечкој делатности, ангажовала се на организацији деветог стручно-

научног скупа Библионет, као и другим текућим активностима. 

 

 

2. Стручне теме разматране на седницама Скупштине Заједнице 

 

Заједница матичних библиотека Србије у 2015. години је разматрала следеће 

стручне теме: 

 
1. Просторни услови за рад матичних јавних библиотека Републике Србије 

– излагач Владимир Шекуларац (Народна библиотека Србије); 
2. Национални агрегатор за Еуропеану – излагачи Станислава Гардашевић и 

Драгана Милуновић (Народна библиотека Србије); 
 

 

3. Организација и реализација годишњег стручно-научног скупа Библионет  

 

 Девети годишњи стручно-научни скуп Заједнице матичних библиотека 

Србије Библионет 2015. одржан је на Златибору 4. и 5. јуна 2015. године, у 

организацији Заједнице матичних библиотека Србије и Народне библиотеке 

Ужице. Тема Библионета 2015. била је „Колекције периодике у српским 

библиотекама“. 

Скуп су поздравили Тихомир Петковић, градоначелник Ужица, Ласло 

Блашковић, управник Народне библиотеке Србије и председник Заједнице 

матичних библиотека Србије, Драгиша Станојчић, директор Народне 
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библиотеке у Ужицу и Александра Фулгоси, помоћник министра за заштиту 

културног наслеђа у Министарству културе и информисања Републике Србије. 

Ове године је, због непредвиђених околности, изостало учешће госта из 

иностранства који је био позван да одржи уводно предавање.  

Представљено је укупно 29 радова (припремљених од стране 40 аутора) 

којима су своје колекције периодике представиле Народна библиотека Србије, 

Библиотека Матице српске, Библиотека града Београда, матичне јавне 

библиотеке из Суботице, Кикинде, Сомбора, Сремске Митровице, Шапца, 

Ваљева, Смедерева, Пожаревца, Крагујевца, Бора, Ужица, Чачка, Краљева, 

Крушевца, Ниша и Пирота, као и општинске јавне библиотеке из Обреновца, 

Ковачице, Новог Пазара,  Пријепоља и Димитровграда.  

 У оквиру манифестације Библионет 2015. представљена је књига Стевана 

Бугарског „Српска периодика на тлу данашње Румуније“ у издању Друштва 

новинара Војводине и Малог историјског друштва у Новом Саду (2014). Књигу 

је представила Марија Јованцаи из Библиотеке Матице српске. 

Додељена је награда Заједнице матичних библиотека Србије „Ђура 

Даничић“ за целокупан допринос библиотекарству и култури Србије.  

 Укупно је учествовало више од 30 библиотека и више од 100 

библиотекара из целе Србије, као и представници библиотечке професије из 

Републике Српске на челу са Љиљом Петровић Зечић, директорком Народне и 

универзитетске библиотеке Републике Српске. 

 У организацији домаћина, Народне библиотеке Ужице, учесници скупа 

имали су прилику да посете Вишеград, Андрићград и манастир Добрун. 

 

 

4. Награда „Ђура Даничић“ 

 

 Награда Заједнице матичних библиотека Србије „Ђура Даничић“ 

додељује се за целокупан допринос библиотекарству и култури Србије. На 

основу одлуке жирија у саставу: проф. др Александра Вранеш (председник), 

Јасмина Нинков и Мирко Демић, ове године додељене су две награде – Мирку 

С. Марковићу, библиотекару саветнику Библиотеке града Београда и Беби 

Станковић, директорки Народне библиотеке „Илија М. Петровић“ у Пожаревцу. 

 

 

5. Одржавање веб презентације Заједнице матичних библиотека Србије 

 

Веб презентација Заједнице због техничких проблема са одржавањем 

сајта ни 2015. године није била у функцији. 

Презентација Заједнице матичних библиотека Србије реализоваће се у 

оквиру планиране израде новог сајта Народне библиотеке Србије као његов 

саставни део. 

 

Секретар 

 

Бојана Вукотић 

ПРЕДСЕДНИК УПРАВНОГ ОДБОРА 

 

Ласло Блашковић 

 

 

  

 


